
ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença: José Porfírio dos Santos, presidente; Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues; 1ª secretária; Francisco de Assis Melo Júnior, 2º secretário; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos Santos, Josenildo 

Costa Silva, Késsio Furtado Santos, José Carlos da Silva, Luís Carlos Dantas, Pedro Prudêncio da 

Silva. EXPEDIENTE: Ofício nº 110/2025/Prefeitura de Solânea/GP: encaminha respostas aos 

requerimentos enviados pela Câmara por meio do Ofício Gapre nº 034, de 09 de setembro de 2025; 

Ofício nº 056/2025, do Cartório Dinah Corrêa, apresentando sugestão e encaminhando 

subsídios para elaboração de projeto de lei complementar dispondo sobre a regulamentação da 

cobrança do ISS nos serviços notariais e de registro no âmbito do município de Solânea; 

Requerimento nº 207/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito 

municipal providências no sentido de equipar todos os postos de saúde do município com cadeiras 

de rodas; Requerimento nº 208/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao 

prefeito execução de serviço de limpeza do açude dos Sítios Goiana, situado na propriedade do 

Senhor Geromílton Medeiros, e Bonsucesso, na propriedade do Senhor Brechó; Requerimento nº 

209/2025, do vereador José Carlos da Silva: Solicita ao prefeito municipal o envio de projeto de 

lei à Câmara propondo a criação e funcionamento de um abrigo municipal para cães e gatos; 

Requerimento nº 210/2025, do vereador José Carlos da Silva: Solicita ao prefeito que seja 

providenciado a conclusão da parte final da obra de saneamento básico, situada na Rua Santo 

Agostinho – Conjunto Padre Leonardo – Neste Município; Requerimento nº 211/2025, do 

vereador Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal a instalação de uma academia de 

saúde na Rua José Alípio da Rocha, na entrada do Conjunto Padre Leonardo; Requerimento nº 

212/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal a instalação de uma 

academia de saúde no entorno da Escola Municipal “José Menino de Oliveira”; Requerimento nº 

213/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal o fornecimento 

de informações sobre o leilão realizado pela Prefeitura Municipal de Solânea; Requerimento nº 

214/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao diretor-presidente da CAGEPA a 

extensão do abastecimento de água para a Rua Farmacêutico Inácio Filho, localizada por trás do 

Posto da saída de Solânea para Arara, atendendo às necessidades das famílias residentes na 

localidade, conforme anexo com os nomes completos dos moradores. Uso da Palavra: Fazem uso 

da palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior e Pedro Prudêncio da Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum 

regimental, são postos em votação os seguintes requerimentos: 197/2025, da vereadora Vanda 

Rosália Rodrigues: Solicita ao prefeito a implantação de um parque de recreação infantil no 

entorno do Ginásio de Esportes Adauto Silva; 198/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: 

Solicita à gestão municipal a limpeza do barreiro do Sítio Saco dos Campos; 199/2025, do 

vereador Luís Carlos Dantas: Solicita à gestão municipal a limpeza do barreiro do Sítio Videl; 

200/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Solicita à Secretaria de Serviços Públicos a 

colocação das placas de identificação das ruas do Loteamento Jardins; 201/2025, do vereador 

Luís Carlos Dantas: Solicita à Secretaria de Serviços Públicos a colocação das placas de 

identificação das ruas do Loteamento Jardim Moreno; 202/2025, do vereador Edvanildo Santos 

Jr: Solicita o chefe do executivo municipal o envio de projeto de lei à Câmara dispondo sobre a 

concessão de apoio por parte do governo municipal aos projetos sociais desenvolvidos por igrejas 

cristãs em atividade no município de Solânea; 203/2025, do vereador José Porfírio dos Santos: 

Solicita à gestão municipal que sejam executadas as seguintes ações nas Comunidades Padre 

Cícero e do Bairro Jardins: 01. Reforma da Praça Alba Valério da Cruz, com revitalização artística 



da pintura (grafite), pintura dos bancos e requalificação do campo esportivo; 02. Instalação de 

brinquedos de eucalipto, incluindo gangorra, balanço, escorregador e casinha infantil; 03. 

Revitalização e iluminação do portal de entrada da comunidade; 04. Melhoria da iluminação 

pública, abrangendo o acesso e toda a área interna da praça; 05. Implantação de paisagismo, com 

arborização e criação de áreas verdes transformando em parque urbano; 06. Revitalização da Praça 

Artur Florentino Bezerra; 204/2025, do vereador José Porfírio dos Santos: Solicita ao prefeito 

municipal os seguintes pedidos de providências: 01. Reurbanização da Rua Raniery Cândido 

(trecho conhecido como Ladeira do Jatobá), com corte da barreira em 45°, garantindo sua 

estabilidade, bem como, implantação do paisagismo, visando garantir segurança estrutural, 

acessibilidade e valorização estética da via; 02. Implantação de saneamento básico nas residências 

do entorno, com rede de captação de esgoto destinada a filtros anaeróbicos ou sistemas de fossas 

e sumidouros, promovendo saúde pública, preservação ambiental e melhoria das condições 

sanitárias locais; nº 205/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: Solicita à gestão 

municipal/secretaria de agricultura a realização do planejamento anual de 2026; nº 206/2025, do 

vereador Josenildo Costa Silva: Solicita à gestão municipal/secretaria de agricultura a criação 

do Fundo Rotativo Solidário de Pequenos Animais. Todos os requerimentos, submetidos a 

votação, são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 04 de novembro de 2025. 

 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhor presidente, meu amigo vereador Júnior Melo, quero cumprimentar em seu nome a Mesa Diretora, em 

nome do meu amigo Iranildo, cumprimento aos demais funcionários desta casa, Odilon, também aqui, representando 

a nossa imprensa, senhores vereadores, internautas que estão nos assistindo neste momento. Em nome do meu amigo, 

ali paulista, né, solanense, mas está em São Paulo, está de férias, meu amigo Ginaldo Ribeiro. Quero cumprimentar 

todos que estão aqui presente e desejar a você, Ginaldo, sucesso na sua vida, acompanham sua trajetória, seu trabalho 

ali em São Paulo e você é um solanense que nos orgulha bastante. Leve nosso abraço a todos os solanenses que ali 

estão na cidade de São Paulo lutando por dias melhores. Mas, senhor presidente, eu serei breve, muito feliz pelo edital 

que a Câmara realizará, né? É o concurso público. Achei poucas as vagas, mas já é um bom começo, né? Já é um bom 

começo. A Câmara tem mostrado transparência e tentado melhorar a cada dia os seus trabalhos. À frente nosso amigo 

e presidente José Porfírio, conhecido como Menininho. Também estamos no mês da campanha, no mês do Novembro 

Azul, né, a campanha contra o câncer de próstata, né? As mulheres elas vivem mais porque elas se cuidam mais, né? 

E os homens ainda têm, precisa quebrar esse tabu, né, de ainda tem uma certa ignorância quanto a isso. Então é preciso, 

não é isso, vereador Pedro? Então, esta casa, é, deseja, né, que o município realize, com certeza realizará campanhas 

para conscientizar mais a população sobre o novembro Azul. Também estamos no mês que nossa cidade querida 

Solânea completará seus 72 anos de emancipação política. Me sinto feliz e honrado por participar e fazer histórias 

nesta cidade como representante do povo, dois mandatos de vice-prefeito, agora vereador e outros mandatos também 

que a minha família, meus pais, meus tios ocuparam e fizeram história nessa cidade. Mais uma cobrança. Eu gostaria 

mais uma vez de pedir ao poder, ao gestor, ao Poder Executivo, seria interessante se esse mês de novembro tivesse 

várias obras para inaugurar. Não estou sabendo ainda se haverá alguma obra ou obras para inaugurar, né? Seria muito 

importante. Não apenas festa, é bom demais, a festa é boa para o comércio, aquece, mas as obras são essenciais 

também. E aqui nós temos cobrado ao gestor as conclusões das obras iniciadas e que ainda não foram concluídas, né? 

Essa, mais vez é a nossa cobrança. Estamos chegando ao final do ano e até agora, o que vimos são obras de senadores, 

de deputados, mas aqui é apenas, senhor Presidente, não batendo de frente, mas apenas uma cobrança construtiva para 

o bem-estar da nossa querida Solânea. Muito bem, senhor Presidente. São essas as minhas palavras nesta noite e quero 

agradecer a Deus e ao povo de Solânea por sempre estarem prestigiando o nosso mandato nesta casa. Quero mandar 

aqui um abraço para o meu amigo irmão Djair, que está nos assistindo, seu filho Ninho, Rominho ali da Malhada, sua 

mãe, todos que estão. Muito obrigado a todos e voltarei aqui se necessário. 



Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, público aqui presente, em nome de Odilon e também do 

nosso amigo Genaldo Ribeiro, saudar a  imprensa e também os internautas que se encontra em sua residência e que 

nos assiste neste momento. Hoje o presidente antecipou a sessão e como é de praxe, né? Estamos iniciando aqui mais 

cedo, que era sempre no horário após às oito horas, mas a gente que tem compromisso, que tem responsabilidade, 

estamos aqui para representar os nossos eleitores, os nossos amigos que confiaram na gente por mais um mandato. 

Senhor presidente, já foi lido aí alguns requerimentos de minha autoria, aonde fiz pedido de ligação de água naquela 

rua ali por trás do posto da Galega, o posto da saída, já foi lido no expediente a Rua Farmacêutico Inácio Filho, aquela, 

é incrível, né? Solânea é uma localidade daquela, bem habitada e não tem água encanada. Então, pedir a compreensão 

dos colegas dos vereadores que possa acompanhar essas matérias que apresentei hoje e com certeza chegará o líquido 

precioso nas torneiras daquela localidade. E também eu peço aqui o fornecimento de informações sobre o leilão, que 

foi realizado pela Prefeitura Municipal de Solânea. Quero contar também com o apoio dos colegas vereadores, onde 

nosso secretário leu o requerimento, onde eu peço que seja feito uma melhoria no abastecimento lá do nosso amigo 

Geromílton no Sítio Goiana, no Açude, que está praticamente aterrado. E também o do Sítio Bom Sucesso, que é da 

comunidade do nosso amigo Tião, que é o presidente. Mas lá, como é na terra de Bechó, a gente costuma sempre usar 

o nome de Bechó, que é um grande homem conhecido naquela localidade. Portanto, senhor presidente, essa sessão 

hoje tá tudo calmo, tudo tranquilo, né? O Plenário aqui é o pessoal acostumado com mais um horário mais tarde, mas 

tá todos os colegas vereadores estão aqui presentes. E eu venho hoje, senhor presidente, em outras sessões já era para 

ter apresentado aqui esse Diário Oficial, aonde o prefeito Jucian informou o diário do dia 15 de julho de 2025, onde 

ele apresentava o ofício 017/2025, que decreta a situação anormal, caracterizada como situação de emergência afetada 

por estiagem. É, tem aqui a desdobramento e dá outras providências. Quer dizer, em setembro o prefeito já apresentava 

essa emergência de estado de calamidade pública na estiagem do nosso município. Mas a gente vem, eu venho trazer 

o conhecimento de toda a população, de todos que nos assiste, para provar que Solânea com calamidade, com decreto 

aqui de emergência, porque já eu apresentei em outras sessões, gasto quase três milhões com o caminho do frio, com 

a padroeira da cidade e também o Santo Antônio, dois milhões, setecentos e pouco só com banda, palco, iluminação, 

com essas festividades. E agora, Solânea em situação de emergência, mas ainda o prefeito fez uma festa para fazer o 

lançamento de outra festa. Eu acho que é o fim do mundo. Só em Solânea acontece isso. Vai ser realizado dia 26 de 

novembro aniversário da cidade. Nossos solanenses vão estar todos de parabéns por mais 72 anos. Solânea vai 

completar. Aí o prefeito fez o lançamento, fez uma festa para apresentar o lançamento de outra festa só de bandas, 

mais de setecentos mil reais, só de bandas. Quem é que não gosta de festa.? Pedro Prudêncio gosta de festa. Tenho 

certeza de que todos os colegas vereadores gosta de festa. Agora o gestor passado, o gestor da gestão passada, Kayser 

Pinto, oito anos teve na sua, teve de administração. Eu Acredito que o aniversário da cidade agora, o gestor que aí 

está, talvez sem nenhum compromisso com as outras áreas, deixando a desejar na saúde, na agricultura, hoje faz 

vergonha. Tem um secretário aí que anda para cima e para baixo visitando as comunidades, sendo cobrado, mas a 

secretaria dele não tá atendendo aquelas pessoas humildes, pessoas carentes que precisa. É corte de terra no tempo 

hábil, que quando chova, chegue no tempo certo. Sementes selecionadas, implementos agrícolas. Secretário, se você 

não, não, não, não, não quiser fazer isso, já que não fizeram nesse ano, se prepare, faça um cronograma pro próximo 

ano. No período da seca agora, faz vergonha, a população vai na secretaria, anota a água lá, passa dois, três meses sem 

chegar. Vereador Késsio, você que anda na zona rural sabe disso. A limpeza de barreiro tem que ser amigo dele pra ir 

limpar esses barreiros. Eu acho que é. Porque as comunidades, eu defendo que o equipamento das máquinas quando 

for numa comunidade, só saia lá quando, só saia de lá quando concluir a limpeza de barreiro para quando chover as 

pessoas estarem com os seus barreiros cheios, com água jorrando. O que acontece? O período bom que está agora 

para limpar os barreiros, as máquinas somem. A Patrol, as estradas fazem vergonha. Eles, ele não tem noção, esse 

secretário que está aí não tem noção que é morar na zona rural, porque uma estrada que é esse período agora já era 

pra ter sido todas concluídas as estradas de todas as comunidades. Muitas vezes a máquina tá não sei onde e que tem 

que tá é para estar, é para estar em Goiânia, é para tá no sítio é Bom Sucesso, é para tá aqui na Gruta de Santa Teresa. 

Agora vamos, secretário, acordar e ver onde tem mais fluxo de veículos, de moto, de carro e que tenha a população, 

uma área que tenha seja mais habitada naquela população. E eu venho cobrando isso em relação à gestão passada, 

porque com certeza o prefeito agora nesse aniversário da cidade irá gastar o que o prefeito passado comemorou o 

aniversário da cidade em que veio esse período dele 2017, 2018, 2019, 2020 teve a felicidade de mais 4 anos até 2024 

e tenho certeza de que ele não gastou esse montante que o prefeito vai gastar no primeiro ano dele. No primeiro ano 

é eu acho que decreta estado de calamidade pública, o prefeito que informa isso aqui, viu? E depois apresenta só com 

as bandas mais de R$ 700.000,00. Solânea não leva. Faça as festas, agora faça, tem uma banda aí que é mais de R$ 

450.000,00 para tocar uma hora, uma hora e meia. Prefeito, acorde para Jesus, procure zelar do dinheiro público, zelar 

aquilo que é do povo, porque veja os senhores, eu fico olhando para o tempo que o tempo anda tão rápido, viu? 

Presidente? Como eu sou o último orador escrito, veja os senhores que a gestão passada, nosso professor João Maria, 



deixou vários automóveis, compra de carro, os carros servem para o secretário estarem passeando, porque só se for 

pra isso, porque não está se vindo a comunidade. Várias vans, vários ônibus, o prefeito faz aí uma venda de ônibus, 

um pregão aí, faz um leilão que não informa a Câmara. Acho que os vereadores não sabiam. Ai veja os senhores, só 

de carros, só de carro locado um levantamento que o prefeito informou aqui ao Tribunal de Contas. Quem está 

informando isso aqui é Jucian. Eu apenas venho aqui como fiscal do povo levar o conhecimento da população. 76 

carros locado, em nove meses, em 10 meses entrou para 76 carros locados. Veja os senhores para completar mais 

motos locadas, 14 motos locadas, R$ 289.000,00. O nosso presidente aqui que tem uma loja de moto, eu acho que R$ 

300.000,00 dá pra comprar 10 motos e ficava o patrimônio para o município. Aqui vai encerrar o ano. em outras 

oportunidades aqui, eu disse, o prefeito não tem como prestar conta nem nos 100 dias que a Rádio Correio da Serra 

pedia essa informação. Todos os prefeitos prestaram conta na rádio, ele não foi. Não tem como prestar nos 100 dias, 

não tem como prestar nos 200, não tem como prestar nos 300 dias. e vai concluir o ano 60, 365 dias e eu acho que ele 

tem muito pouco a apresentar pelo a dinheirama que tá abarrotando a prefeitura de dinheiro. Então, senhor presidente, 

hoje é esse meu pronunciamento. Em outras sessões, na próxima sessão, irei trazer todas as despesas das festas 

detalhadozinho, bacaninha e mostrar para a população que tome conhecimento da gestão que está sendo dessa forma 

um desperdício de dinheiro público para uns e outros não, né? Porque para quem mais precisa não tá chegando esse 

recurso para aquelas pessoas mais carentes e mais humildes do nosso município. Pois não, vereador. Ainda tem como 

conceder aparte ao colega vereador? (Vereador Edvanildo Santos Jr, em aparte): Nobre vereador Pedro, eu senti 

falta, eu acho que até um requerimento do vereador Juninho Melo, é sobre os artistas da nossa terra. Não sei se é, 

vai ter alguma atração dos artistas da nossa terra, aqueles que votam aqui, aqueles que pagam os seus impostos aqui 

e no aniversário da cidade nada seria muito importante a participação desses artistas. A gente vê que apenas um ou 

dois fazem parte do palco principal e todos esses artistas, nossos artistas, sejam aqueles da zona rural, da zona 

urbana, eles têm um sonho de tocarem, nem que sejam 15 minutos, 20 minutos, duas músicas no palco principal. Aí 

vem esses artistas de fora, pegam o nosso dinheiro daqui, deixam as obras inacabadas, vão se embora e nem os 

artistas da cidade, como é um projeto seu ou é um requerimento, não é isso? 30% a cota da participação dos artistas 

da terra. E eu senti a falta esse ano dos artistas, dos nossos artistas. Esse meu aparte, obrigado. Para concluir, senhor 

presidente, pronto. Quero lhe parabenizar pelo seu brilhante pronunciamento também Edvanildo Júnior. É isso que 

chama a atenção, porque o dinheiro vai embora, a festa é boa, todos nós gostamos de festa. Agora vamos dar a César 

o que é de César, saber zelar dos recursos públicos, porque o dinheiro não é dele. Muitas vezes ele faz essas 

festividades, não consulta ninguém. Às vezes um projeto do colega vereador da bancada e ele não respeita e vários 

requerimentos que foram apresentados, quase 200 requerimentos, encerrando aqui o ano e a resposta é tudo vazia e a 

população fica a Deus dará cobrando e eu tenho que fazer esse papel, trazer ao conhecimento da população, tudo 

aquilo que faz jus ao meu salário que eu sou pago para isso. Portanto, presidente, eu só tenho que agradecer o espaço, 

uma boa noite a todos. Fiquem todos com Deus. 

****************************************************************** 


